

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA
ARAD, Strada Vasile Goldiș No. 5
Telefon 1678

REDACTIA PENTRU BANAT: Timișoara IV, Bulevardul Carol 6

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

On. Palatul Cultural

Arad

ROMANIA

25 bani Posta

o zi — la alta

Veranul va fi proclamat doctor honoris cauza

Facultății de litere din București

BUCUREȘTI, 20. — In curând va avea loc proclamarea ca doctor honoris cauza a Sesiunii la Facultatea de Litere din București, pentru merite oratorice.

Consiliul Facultății, a hotărât să confere același titlu și Sesiunii Sale Patriarhului Dr. Miron Cristea.

Reprezentanții statelor aliate la serbările din 25 Octombrie

BUCUREȘTI, 20. — La serbările din 25 Octombrie, din Sinaia, Anglia va fi reprezentată prin Generalul Sir Jelfres și Lt.-Col. Ar. Belgia, prin Baronul Gaf. Polonia, prin Mareșalul Smygly, Col. Trzeleccki. Suedia, prin Generalul Hugo Montgo. Cehoslovacia, prin Cpt. Sebastian de Than. Franța, prin Generalul Maier Marek; Grecia,

prin Generalul Marcos Dracas și Col. Stoirias Sterghiapulos, iar Turcia, prin Generalul Mazlam Iskara. Vor mai fi la Sinaia: Primul Regent al Jugoslaviei Prințul Paul, Prințul Gustav Adolf al Suediei și Principele Charles al Belgiei. Franța va fi reprezentată prin Generalul Georges și Maior Brouard.

Prezența fruntașilor politici la Sinaia

BUCUREȘTI, 20. — Cercurile se învârtesc cu viu interes, în jurul prezenței fruntașilor politici la Sinaia, după vizita d-lor Mișu Gh. Brătianu, Ed. Mircea Argetoianu, a urmat

vizita d-lui Oct. Goga, Gr. Iulian și Papacostea, iar azi a sosit la Sinaia d. Mironescu, mâine urmând să sosească și d. Vaida Voevod, care vine de la Cluj.

BULETIN INTERN

Octavian Goga, a sosit azi la Sinaia, împreună cu d. Goga a avut întrevederi la Sinaia cu d. Papacostea, adjutan-țiu al Mareșal Averescu.

lari, să inspecteze școlile și să impună orarul regulamentar.

Decretul Educației Naționale a hotărât, că la unele școli, să se organizeze orele de educație în câte trei zile consecutive, pentru a fi liberi în restul săptămânii. Un Rubinstein sau un Bronislav Hubermann, la Arad, Ti-

șimțăm noi, românii, o foarte mare... calitate, de care profităm în primul rând... străinii. E paradoxală această afirmație, dar ea este adevărată. Nu de mult, neintrecutul George Enescu, a întreprins un turneu prin orașele mari ale țării, fără să se bucure însă de asistența pe care talentul său neintrecutul, ar pute-o pretinde. În cele mai multe orașe unde arcul său divin a impresionat sufletele, români au ținut să nu asiste la concert. Și aceasta este mare noastră calitate: Desconsiderăm geniile neamului, pentru a proslăvi pe ale străinătății. Un Rubinstein sau un Bronislav Hubermann, la Arad, Ti-

Disolvarea Parlamentului

Intre 13-15 Noembrie, se vor produce importante evenimente politice, care vor soluționa problema succesiunii

BUCUREȘTI, 20. — Clarificarea politică este întârziată de serbările dela 25 Octombrie și 8 Noembrie. Cercurile guvernamentale asigură însă, că rezolvarea situației, se va întâmpla în ziua de 13 sau 14 Noembrie, guvernul dorind să sărbătorească încheierea celor patru ani de activitate, care se implinesc exact la 13 Noembrie. În această zi, Consiliul de

Miniștri va ține o ședință festivă și vor fi convocate la București, majoritățile parlamentare, care vor sărbători, într-un cadru mare, încheierea activității celor patru ani. Problema deschiderii Parlamentului, care a fost până acum zece zile nehotărâtă, începe să se clarifice, și soarta Parlamentului este definitiv pecluită.

Fie un guvern nou, va obține dizolvarea înainte de 15 Noembrie, fie actual guvern, în cazul când ar supraviețui datei de 15 Noembrie va renunța la sesiune. Cercurile bine informate susțin că la Președinția Consiliului de miniștri și la Ministerul de Interne se lucrează la întocmirea decretului pentru convocarea corpului electoral.

Cât de „cinstit“ e Dante Gherman!...

IX.

Publicăm în continuare punctele 5-6-7-8-9 din voluminosul dosar al toleratului încă avocat în Arad.

5). În procesul 666/1926 al clientului meu Valentin Ludovic, domiciliat în Arad, a încasat d. Dante Gherman suma de 5000 lei, cu următoarele chitanțe:

„D-Sale Domnului Ludovic Valentin Arad. Am primit azi dela Dvs. suma de 2500 lei adică Douămii cincisute lei, în Contul procesului Dvs. de divorț ca aconto de cheltueli. — Arad, la 6 Decembrie 1926. Cu stimă Dr. E. Micloși avocat“. Arad, la 4 Martie 1927. D-Sale D-lui Ludovic Valentin, Arad. Am primit dela Dvs. suma de lei 2500 adică Douămii cincisute lei în cauza Dvs. de divorț. Cu stimă, Dr. D. Gherman ss, avocat“.

Una dintre chitanțe este pro-văzută cu sigilul și facsimilul meu, iar a doua numai cu iscălitura D-lui Dante Gherman, dar aceasta este scrisă pe hâr-

tie imprimată cu firma mea.

6). Dela clientul meu Messner Iacob a încasat la 7 Martie 1927 suma de 700 lei, cancelaria mea d-șoara Drecin Rozalia. Acești bani au fost luați dela numita de către Domnul Dante Gherman fără să-mi facă socoteală cu această sumă.

7). Zambori Petru a plătit în procesul 1850/1927, în biroul meu, suma de 4000 lei în favoarea clientului meu Duma Francisc. Chitanța e următoarea:

„6 Aprilie 1927. Zambori Petru Arad-Séga, Str. Nicolae Bolcaș. Cu onoare Vă avizez, că în ziua de azi am primit dela Dvs. suma de 4000 lei, adică: Patrumii lei aconto. Cu stimă Dr. Dante Gherman ss.

Din această sumă, 1000 lei și-a însușit o d. Dante Gherman.

8) Dela clientul meu Ioan Lăzărescu, din Ghioroc a încasat și însușit suma de 500 Lei:

„Chitanță. La 11 Decembrie 1926 s'a achitat restul datoriei de 500. lei Dr. Dante Gherman ss. Sigilul: Dr. Emil Micloși avocat Arad“.

9). Domnul Dante German și în cauzele clienților mei Kapi-vary Kapu Adalbert și soția s'a folosit de absența mea și a administrat cauza pe seama lui proprie, încasând dela acești foști clienți ai mei, o sumă oarecare de bani, care încă n'am putut-o verifica. D-șoara de birou, Rozalia Drecin, are cunoștință despre aceea, că a încasat. După ce am renunțat la aceea, ca d. Dante Gherman și pe mai departe să considere biroul meu de o „afacere“ pentru el, prin amă-giri a dus și acești clienți cu el, ținând și azi de ei, prin care fapt încă n'am putut clarifica situația acestor clienți.

NOTE ZILNICE

Avem noi, românii, o foarte mare... calitate, de care profităm în primul rând... străinii. E paradoxală această afirmație, dar ea este adevărată.

Nu de mult, neintrecutul George Enescu, a întreprins un turneu prin orașele mari ale țării, fără să se bucure însă de asistența pe care talentul său neintrecutul, ar pute-o pretinde. În cele mai multe orașe unde arcul său divin a impresionat sufletele, români au ținut să nu asiste la concert.

Și aceasta este mare noastră calitate: Desconsiderăm geniile neamului, pentru a proslăvi pe ale străinătății.

Un Rubinstein sau un Bronislav Hubermann, la Arad, Ti-

șimțăm noi, românii, o foarte mare... calitate, de care profităm în primul rând... străinii. E paradoxală această afirmație, dar ea este adevărată.

Nu de mult, neintrecutul George Enescu, a întreprins un turneu prin orașele mari ale țării, fără să se bucure însă de asistența pe care talentul său neintrecutul, ar pute-o pretinde. În cele mai multe orașe unde arcul său divin a impresionat sufletele, români au ținut să nu asiste la concert.

Și aceasta este mare noastră calitate: Desconsiderăm geniile neamului, pentru a proslăvi pe ale străinătății.

Un Rubinstein sau un Bronislav Hubermann, la Arad, Ti-

pană'n clipa izbăvirii din urmă... Cât timp va trebui să mai treacă, până când mentalitatea românească va intra pe făgășul încrederii în puterile neamului?

D. Ministru Costinescu, care a sosit astăzi dimineață în Timișoara, va avea prilejul să asiste la deschiderea spitalelor din Buziaș și Ciocova.

Pentru sănătatea țaranilor din acele părți, aceste două spitale înseamnă mult, foarte mult chiar.

Ele fac parte din campania sanitară întreprinsă de guvern. În cadrul acestei campanii, mare parte din județele țării, au fost înzestrate cu spitale și dispensare medicale la îndemâna sătenilor.

Doar ținutul Munților Apuseni — munții lui Horia și Iancu —

au fost lăsați în părăsire.

Cele câteva dispensare deschise unde și unde, dar neîn-zestrate în măsura cerințelor, nu înseamnă îmbunătățirea sănătății locuitorilor de acolo, cari sunt secerăți de sifilis și tuberculoză.

Și-apoi, chiar unii medici de circumscripții înzestrate cu dispensarii, nu înțeleg utilitatea lor și refuză se le folosească.

Este cazul unui medic de circumscripție din județul Arad, care din cauza dușmăniei ce o poartă prefectului — și el medic — realizatorului dispensarului pomenit mai sus, nici nu vrea să știe de el, și refuză să pună în funcție până și baia pentru popor ce-o are dispensarul!

Semnalăm doar un singur caz, pe care l-am vrea soluționat în bine.

Teodor Almășanu

D. ministru Costinescu la Timișoara

TIMIȘOARA. — Astăzi, Joi 21 Octombrie, orele 7,25 sosește la Timișoara d. ministru Costinescu. Domnia-sa va fi întâmpinat în gara Domnița Elena, de toți reprezentanții autorităților civile, în frunte cu d-nii. Dr. Dimitrie Nistor, prefectul județului, Augustin Coman, primarul municipiului, și toți parlamentarii timișoreni.

tru Costinescu, dimpreună cu cei amintiți mai sus, pleacă la Buziaș, unde are loc, solemnitatea inaugurării spitalului.

D. ministru Costinescu, va rămâne mai multe zile în județul și orașul nostru, participând la sfințirea bisericii din Hodoș și la o vânătoare.

Totodată domnia-sa va vizita toate instituțiile sanitare din oraș.

După un mic dejun, d. ministru

La Sinaia vor merge și primarii tuturor comunelor

BUCUREȘTI, 20. — La solemnitatea înălțării la gradul de sublocotenent a Marelui Voevod, vor asista delegații primărilor comunelor din toate județele.

în 24 Oct. un tren special cu invitații la solemnitate. Pregătirile dela Sinaia, se fac sub direcția mareșalului Palatului. Oaspeților străini li-se va face primire oficială.

Din gara de Nord, va pleca

Negusul vrea să reîntre în actualitate...

LONDRA, 20. (Rador) Rasul Tafari, a făcut apel la Curtea Supremă din Londra, contra hotărârii unui tribunal englez, că Rasul Tafari nu se poate adresa unui tribunal de pe teritoriul britanic în calitate de Negus al Abisinie.

dat în judecată societatea „Marconi” căreia, guvernul abisinian îi concesionase, pe vremuri, serviciul de radiodifuziune din Addis-Abeba, cerând plata sumei de zece mii lire sterline, pe care l-ar datora statului abisinian.

Se știe că fostul Negus, a

Știri și fapte din Arad

D. TIBERIU PETRILLA-SLĂTINEANU este somat să se prezinte imediat la redacția din Timișoara, contrar va suferi consecințele.

mitei căi ferate vor circula cu începere dela 24 Octombrie a. c. în modul următor:

Pleacă din Arad: ora 5.15, 8.00, 11.45, 14.30 și 18.10.
Pleacă din Pâncota: ora 5.10, 8.00, 11.45, 14.20 și 18.05.
Pleacă din Redna: ora 5.30, 8.20, 12.05, 14.50 și 18.25.

SCHIMBAREA MERSULUI TRENURILOR C. F. E. ARAD—PODGORIA. Trenurilor susnu-

Teatrul COMUNAL
Arad: Sâmbătă 23 Octombrie ora 9 seara
Timișoara: Duminică 24 Octombrie, matineu la orele 4 d. m. și seara la orele 9

Cel mai mare succes bucureștean
Electro-Cărăbuș
Revistă în 2 acte și 36 tablouri de N. Kirilescu. Muzica G. Dendrino

C. TANĂSE
Liana Mihăilescu, Nutzi Pantazi, Mia Roman, Elena Burmaz, Vivette Popescu, Jany Ceaușu, Al. Giugaru, N. Roman, Puiu Maximilian, I. Antonescu, P. Șerbu. — 96 Balerine. — Mare Ballet. — 20 Boys — Stroie și Vasilache. — Celebru duo american: Charly & Rita Jenkins. — Cea mai mare montare ce s-a văzut în România. — Orchestra 25 persoane condusă de G. Dendrino

Cinematograful de premieră CORSO, Arad

Sclavii onoarei
O dramă puternică din viața »Oamenilor în Alb« ai Americii

cu Barbara Stanwyck și Joel Mc Crea
Reprezentății: 5, 7,15 și 9.15 fix
Jurnal și complectare
Azi Matineu la orele 3 cu prețuri reduse
„Sandal în lumea bună“

Ungaria și problema minorităților din Mica Înțelegere

Ministrul de externe al Ungariei cere egalitate de drepturi armament

BUDAPESTA, 20. — D. Kánya, ministrul de externe al Ungariei, a acordat un interview ziarului „Kurjer Warszawski”. Intrebat despre negocierile dintre Ungaria și Mica Înțelegere, d. Kánya a declarat:

In aceste conversațiuni, Ungaria urmărește două scopuri: Normalizarea raporturilor cu Mica Înțelegere, fapt care ar servi în chip eficace cauza păcii în Europa, iar pe de altă parte, Ungaria înțelege să dea un nou impuls problemei minorităților

Tinând seamă de situația dificilă a minorităților ungare și de soarta lor, este indispensabil, ca în interesul unei atmosfere mai bune, să se ajungă la o împăciuire în acesta chestiune.

Schimburile de vederi dintre

guvernele interesate, au îngăduit până acum să se lămurească unele chestiuni de principiu, mai cu seamă, aceea a egalității de drepturi a Ungariei în materie de armament.

Chestiunile minoritare, au fost discutate deasemenea în mod aprofundat. Firește, astfel de negocieri prezintă dificultăți, cu atât mai mult, cu cât Ungaria, neputând discuta cu Mica Înțelegere, considerată ca entitate colectivă, trebuie să se negocieze separat cu cele trei state, neajungându-se întotdeauna, la acelaș diapazon al problemei

minoritare.

Chiar în cazul unui acord principiu, redactarea textelor putea stârni dificultăți. Este evident, că stabilirea de relații normale între Ungaria și Mica Înțelegere reprezintă un lucru lung și greu, și că este nevoie de multă răbdare. Totuși Ungaria nu pierde niciun moment din vedere, interesul păcii generale, și ar voi mult, ca negocierile să aducă rezultate. Succesul depinde însă, primul rând, de atitudinea telor Micei Înțelegeri față de problema minorităților.

Ungaria și axa Roma-Berlin

Intrebat cum privește Ungaria axa Berlin—Roma, d. Kánya a răspuns: Cu Germania și Italia, întreținem bune relații de

amiciție. Este deci, deloc înțeles, că nu ne putem felicita de amiciția existenței între națiunea italiană și germană.

Ședința subcomitetului de neintervenție a eșuat

Cu toate discuțiile agitate, nu s'a putut stabili un acord în legătură cu propunerile franceze

LONDRA, 20. (Rador). — Secretariatul comitetului de neintervenție, a transmis aseară, târziu, un comunicat asupra ședinței de ieri.

Comunicatul dă textul cuvântărilor roșite și arată că reprezentanții Belgiei, Cehoslovaciei și Suediei, au acceptat cele cinci propuneri franceze. În continuare, documentul prezintă o analiză a conversațiilor și a discuției ce a avut loc între ambasadorii Franței și Italiei.

Comunicatul prezintă apoi conținutul ultimei intervenții a reprezentantului Germaniei, care a spus, între altele, că răspun-

sul afirmativ al Germaniei, la planul britanic, poate fi considerat ca răspuns și la cele cinci propuneri franceze. În ce privește propunerea unei retrageri simbolice a voluntarilor, făcută de guvernul italian, guvernul german, se declară gata să participe la executarea unui plan bazat pe această propunere.

Comunicatul se încheie cu un rezumat al al intervenție finale a d-lui Eden.

LONDRA, 20. — Havas află că în ședința de ieri după a-

miază, comitetul de neintervenție nu a putut stabili un acord asupra planului propus de legatul francez.

O nouă ședință, se va ține mâine la ora 15.30, dar se puține speranțe că acest acord ar putea interveni astăzi.

Pesimismul presei engleze

LONDRA, 20, (Rador). — „Daily Herald” prevede eșec complet al actualelor cercări în cadrul comitetului de neintervenție. Există totuși minima posibilitate, ce germanii și italienii să propună în ultimul moment un compromis, dar șansele de a nu se produce o inițiativă nouă, sunt covârșitoare.

Pe întreg țărmul Mării Negre bântuie o puternică furtună

BUCUREȘTI, 20. — Pe întregul litoral al Mării Negre și Bosfor, bântuie o groaznică furtună. În portul Istanbul, sunt 11 vase blocate, neputându-se încumeta să iasă în larg.

Vasul de pasageri românesc „Regele Carol”, prins de furtună în larg, a sosit în Constanța cu mari întârzieri, valurile uriașe trecându-i până la puntea de comandă.

Căpitania portului, a fost informată, prin radio, că pe mare, în dreptul Bugazului, plutește în voia valurilor, un ponton de fier, ce prezintă mare pericol pentru navigație, mai ales în cursul nopții.

ședința de ieri după a-

Cinematograful TIVOLI, Timișoara

Stjenka Rasin
(Volga-Volga)

cu Wera Engels, Hans Adolph von Sletov, Anton Pointner, etc.
Corul caz elor dela Don

Reprezentății la orele 3, 5, 7 și 9

Senzația Aradului!
noul local, al

Caffé-Restaurantului **AUER** Arad, Str. I. G. Duca 3 (fost Madâr)

Mâncări și băuturi excelente, prețuri eftine. Muzică de Jazz și țigani. — Deschis până dimineața —

INFORMAȚIUNI

...manuscrise și corespunzător pe seama ziarului trebuie trimise pe adresa redacției din Timișoara, Str. Carol Nr. 6.

foștii luptători, au luat hotărârea de a nu mai admite prezența membrilor guvernului cu titlul oficial, la ceremoniile comemorative ale războiului.

Mica publicitate

DE INCHIRIAT cameră frumos mobilată pentru doi elevi, eleve, sau studenți. Eventual per-siune completă. A se adresa în Str. Emanoil Gojdu Nr. 10, Timișoara IV.

CAUT CAMERĂ MOBILATĂ, intrare separată, cu baie sau acces la baie, în Centru. Adresa la redacția din Timișoara.

SE CAUTĂ bucătar sau bucătăreasă, având naționalitatea română. Pentru informațiuni a se adresa administrației Spitalului județean Arad.

CUMPAR haine și ghețe uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. D-na Haker, str. Ilarie Chendi 11, Arad.

Mare noutate

Cu data de 23 Octombrie se re deschide vechiul restaurant

LOVASBERENYI,

complet reorganizat.

— Muzică de țigan și de jazz —

Bucătărie românească, grătar special, vinuri din cele mai renumite podgorii indigene, străine și din vie proprie

Localul deschis până dimineața prețuri modeste

...universitar din București, întrunit sub președinția profesorului Stoicescu, a decis creșterea de fișe medicale pentru studenții noi și studenții vechi. S-a studiat apoi problema creșterii burselor, păstrându-se principiul repartiției de burse.

...Ministerul de Industrie și Comerț a trimis o circulară în care, la prefecturile de județ, prin care se dispune ca producătorii de fier, să se adreseze Consiliului de miniștri, pentru a aduce la cunoștința pu-blică prin afișări.

...multe spitale din Chișinău și St. Louis, făcând înlocuirea cu un ser antistreptococic, deoarece persoane au încetat din viață iar alții bolnavi sunt pe moarte. Serul a fost retras din comerț. Poliția anchetează.

...prima dată Regele Ferdinand nu va asista la defilația soldaților combatanți de pe frontul Volivul acestei abjineri, în urma legii amnistiei,

Ce ascultăm la radio

Joi 21 Octombrie 1937:

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

8.00: Gimnastică ritmică — 8.30: Jurnal. — Concert de discuri. — Sfaturi gospodărești și medicale. — 7.30: Emisiunea emisiunii. — 13.00: Culturale. Sport. Cota zilnică. 13.10: Concert de prânz. 13.15: Vasile Julea (voce). 14.10: Radio-jurnal: Mersul vremii. Știri interne și externe. 14.30: Continuare concertului. 15.00: Actualități străine. 16.00: Ora. Mersul vremii. 18.15: Concert de dans, (discuri). 19.00:

Orchestra de salon Radio, dirij. de Ion Ghiga: Muzică de dans. 20.10: de Gr. Tăușanu. 20.25: Concert de mandoline: Orchestra Ion Fazlă (canto): D-ra Felicia Volănescu. 21.00: Programul concertului simfonic, de Emanoil Ciomac. 21.15: Concert simfonic al Orchestrei Filarmo-nice, dirij. de George Georges-cu. În pauză: (22.15): Sport. Ra-dio-jurnal. Continuarea concertului simfonic. 22.45: Concert de noapte (discuri). 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană. 23.45: Ul-timele știri.

Transilvania

ARAD

Calcea Radnei 10 Tel. 612

Cafetărie-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de deschidere a sezonului, cu numere de atracțiune Quintetul Ambrozo Duo Alberti — Duo Wicky și alte dansatoare renumite Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely Inceputul orele 11 seara



IN INSULA CRETA,

în urma dorinței regelui Minos, arhitectul Dedal construisese un Labirint atât de întortocheat încât acel ce se ră-tăcea într'nsul, nu mai putea vreodată să găsească ieșirea; iar în nesfârșitele săli ale acestui Labirint priveghea o groaznică dihanie, Minotaurul, care sfâșia pe toți cei ce-l ieșeau în cale. În fiecare an, Atenienii trebuiau să trimită regelui Minos un tribut sub forma a 7 flăcăi și 7 fecioare ce erau jertfii Minotaurului. Tânărul erou Tezeu a fost și el ales printre viitoarele vic-time. Soarta lui a fost însă alta. Fiica regelui Minos, Ari-riana, îndrăgostindu-se de el

și vrând să-l scape din cursa groaznică în care urma să cadă, îi dădu sfatul să depene un fir pe urma căruia, Tezeu, odată învingător al fioroasei namile, a putut să regăsească ieșirea nesfârșitului Labirint.

Afacerile în zilele noastre își au și ele labirintele lor — însă și Dv. dispuneți de un fir ma-gic, care vă va ajuta să gă-siți calea și să vă atingeți sco-pul. Telefonul, pe masa Dv. de lucru sau în oficiul public, este pentru Dv. capătul firului, gata oricând să străbată orice depărtare.

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOANE

ține la dispoziția Dv. un ghid telefonic, care conține toate in-formațiile și tarifele convorbirilor inter-urbane și interna-tionale.



Deblocarea cadrelor armatei

BUCUREȘTI, 21. — Azi, Joi, are loc la Ministerul Apărării Naționale, un important consiliu superior al armatei, care va lua în discuție noul decret-lege pentru deblocarea cadrelor în armată, decret ce va urma să intre în vigoare, dela 1 Noembrie.

Deblocarea se va face prin următoarele două măsuri: a). Prin scoaterea din ser-viciul activ, a ofițerilor ce nu mai au dreptul la înaintări. b). Prin reducerea limitei de vârstă. Ofițerii din prima categorie, vor primi solda mai puțin în-demnizația de activitate, până

când vor ajunge la limita pre-solda întreagă, până când vor văzută de vechea lege. Cei din im-plini vârsta de pensie, pre-categoria secundă, vor primi văzută de vechea lege.

Barul »Cornul Vânătorului« Arad

Dela 1 Octombrie progr m senzațio al

5 TAVRIDOVA (girls) MATYO SZÜCS ELISABETHA DOROGHI ROSSY SZÜCS

„NERMEȘAN“ Voca-band

Dans în fiecare seară

Ultima oră

Stări prerevoluționare în Jugoslavia

Opoziția unificată jugoslavă pregătește o lovitură de stat. — Senzaționalele declarații ale senatorului Banianin

BELGRAD, 20. — Agenția „Avala” transmite:

Senatorul Banianin a adresat o întrebare d-lui Majuranici, președintele Senatului, amintind că, dela 10 Octombrie opoziția unificată face în țară agitații, având ca scop executarea unei lovituri de stat.

Această lovitură ar urma să fie realizată de un guvern de concentrare, alcătuit din toate partidele politice opuse unitarismului și ar trebui să procedeze la lichidarea totală a regimului dela 6 Ianuarie 1929, cu abrogarea constituției din 1931, cu introducerea unei noi constituții provizorii, distrugerea temelilor unității

naționale și ale statului, adoptarea ideii a trei poame diferite, cu suveranitate în stat, și alegerea unei noi constituante absolut suverane, fără ca în prealabil să se stabilească vreun principiu referitor la garanțiile necesare pentru organizarea viitorului stat.

Senatorul a amintit că președintele Senatului este primul consilier al Coroanei și îl întreabă, dacă a făcut totul pentru a informa obiectiv Coroana de această activitate a opoziției unificate, și de activitatea guvernului Stoiadinovici, și dacă a făcut tot ce trebuie pentru a împiedica o lovitură de stat fățișă, sau ascunsă.

Senatorul Banianin întreabă dacă s'a făcut totul pentru a menține prestigiul și puterea constituției, de care este legată,

inseparabil, figura tragică și de martir a Regelui Alexandru, care a salvat fundamentele uni-

tății naționale și ale statului jugoslav, contra inconștienței unor partizani și care rămâne

cu mult mai presus de loji cari doresc să procedeze la lichidarea operii vieții sale.

Noui propuneri italiene în chestiunea spaniolă

LONDRA, 20. — Ședința de azi după amiază a comitetului de neintervenție, a luat cuvântul d. Grandi, care în numele Italiei a declarat că guvernul italian este gata să accepte ca o comisie internațională să fie însărcinată să ia dispozițiuni pentru supravegherea evacuării voluntarilor din Spania și că această comisie să fie numită imediat și trimisă numai decât în Spania, pentru a se asigura de numărul exact al voluntarilor străini cari luptă în ambele

tabere. Rezultatul acestei investigații va permite să se definească modul în care va trebui să se facă retragerea voluntarilor și în ce proporție. Deasemeni d-sa a declarat că Italia este gata să examineze, într-un spirit de înțelegere, chestiunea acordării dreptului de bligeranță.

LONDRA, 20. (Rador). — „Evening Standard” anunță, sub formă senzațională, că Italia a făcut noi propuneri în ședința de azi după amiază a subcomitetului de neintervenție și a nume: Pentru a se ieși din impas, Italia acceptă trimiterea imediat în Spania a unei comisii, cum se prevede în planul britanic din Iulie și cum preconizează acum propunerile franceze.

Comisiunea va fi însărcinată să evalueze numărul străinilor din ambele tabere, să propună metoda pentru recunoașterea statului fiecărui beligerant, naționalist sau guvernamental. Fără să aștepte raportul comisiei, Italia acceptă o tragere simbolică de voluntari din ambele părți

LONDRA, 20. — Ministrul Cehoslovaciei părăsind Foreign Office după ședința subcomitetului, a declarat agenției „Reuter” că s'a realizat un progres important prin noul plan propus de Italia. Se crede că delegații au acceptat să discute noul plan italian.

Importantă intrevvedere Dinu Brătianu-Gh. Tătărescu

După o scurtă vacanță va urma clarificarea politică definitivă

BUCUREȘTI, 20. — D. Gh. Tătărescu, a avut azi dimineață, o importantă intrevvedere cu d. Dinu Brătianu, președintele partidului liberal. Șeful guvernului a pus în curent pe d. Dinu Brătianu, cu situația politică actuală, așa cum ea se prezintă în urma recente audiențe pe care d. Tătărescu a avut-o la Suveran, la sfârșitul săptămânii trecute.

D. Tătărescu a fost în măsură să informeze pe d. Dinu Brătianu și asupra modului cum vor evolua, probabil, evenimentele politice, până în prima jumătate a lunii Noembrie.

Până la acest termen, există un întreg program de activitate. Astfel, Luni, întregul guvern se va deplasa la Sinaia, unde se desfășoară serbările Marelui Voevod.

Aceste solemnități nu vor fi numai un prilej a unui eveni-

ment național, ci și un prilej de manifestare a legăturilor de alianță și amicitie, cu aliații noștri.

După solemnitatea dela Sinaia, va urma o scurtă vacanță

care va dura până la începutul lunii Noembrie, când se va produce un eveniment important. Apoi, ritmul vieții politice se va intensifica, ducând la o definitivă clarificare a situației.

Rezistența guvernamentalilor spanioli a slăbit

SALAMANCA, 20 (Rador). — Havas transmite: Înaintarea naționaliștilor lor a luat un ritm mult mai repede, cu începere de ieri.

Sfârșământ rezistența guvernamentalilor, coloanele naționale au ocupat numeroase localități. Guvernamentalii se de-

dau la distrugeri din ce în ce mai numeroase, pe măsură ce naționaliștii se apropie de obiectivul final al ofensivei.

Nici un pod și nici un tunel nu sunt cruțate, ei opunând înaintării naționaliștilor o rețea subțire de ariergărzi, pentru a-și îngădui distrugerea căilor de comunicație.

SAINT JEAN DE LUZ, 20. (Rador). — Ocuparea orașelor Infiesto și Villaviciosa a provocat un entuziasm în toată Spania naționalistă, și o profundă turburare în Spania guvernamentală.

Rezistența guvernamentalilor a fost foarte slabă, forțele lor, necunoscând încă situația nouă.

Alți 54 funcționari sovietici condamnați la moarte

MOSCOVA, 20. (Rador). — Din Buriato Mongolskaia, „Pravda” anunță că 54 funcționari ai căilor ferate din Siberia au fost

condamnați la moarte și executate la Ulanude.

Ei au fost acuzați de sabotaj și spionaj.

O altă instituție catolică din Germania a fost disolvată

BERLIN, 20. (Rador). — Ministerul Educației Naționale, a dizolvat asociația instituțiilor catolice germane. Existența acestei asociații, una din cele mai

importante ale catolicilor germani, era garantată de concordatul între Germania și Vatican.

Atitudinea d-lui Roosevelt față de conflictul din China provoacă nemulțumiri

WASHINGTON, 20 (Rador). — Roosevelt, președintele Statelor Unite, a făcut declarații presei, arătând că, fără că America să-și ia vreun angajament față de un alt stat, scopul conferinței celor nouă puteri, va fi de a găsi, în comun, o modalitate de a pune capăt conflictului din China.

NEW-YORK, 20. — D. Landon, guvernatorul statului New-York și fost candidat republican la prezidenția Statelor Unite a ținut aseară un discurs difuzat prin radio, criticând discursul

al d-lui Roosevelt, ținut la Chicago.

D. Landon se întreabă, până unde are de gând să meargă Roosevelt, atunci când vorbește de carantina care ar trebui să fie impusă anumitor poame?

Inercarea cu Italia a dovedit că sancțiunile sunt ineficace și blocusul înseamnă război.

Observatorii — a adăugat oratorul — se îndoiesc din ce în ce mai mult că președintele Roosevelt sa gândit până la ce concluzii logice poate duce declarația sa.